Дрезден аплодирует руставелевцам

Рассказав свеим читателям е тастролях Тенлисского акадамического театра имени Руставали в Гарманской Демократической Республике и Польской Народной Республике, реданция газеты «Вечерний Тбилиси» теперь предоставляет слово нашим друзьям — театроведам ГДР и Польши и начинает публиковать рецёнзии, напечатанные в периодической прессе

этих стран в связи с гастролями руставелевция Сегодня мы знакомим читателей с рацаизней Балдунна Тиме, опубликованной в газоте «Сансониша Тагоблатт» [«Сан-

сонская ежедиваная газата»]. кишинали, и с большой выстак- крестьям против власти феодакой грузинского изобразитель- лов.

ку от столицы Грузии. Печет- просов современности. Мы авл, что на спене театра уже ное имя, которое посит тентр, ишем на своей сцене новые, со- шли брехтовские пьесы: «Трехпоинадлежит выдающемуся временные формы выразитель- грошовая опера» и «Добрый

ПРОШЛОМ году в Люсэ- развитие основано на стабом ческой игры. Раньше у нас по- дея» и самому сыграть заглавлене состоялось интерес- народном театре масок внохи чти единственным критеряем в вую роль. ное энакомство с куль- феодализма, который на нод- театральном искусстве служил турой далекой Грузин: с гру- лино народной сцене, водло- на сцене элемент вмоциональзинскими музыкальными про- щая сказочные образа и пер- ности. Сегодня же глявная заизведениями, исполнением ко- сонажи бясек, остроту народ- дача состоят в глубоком по- ный теятр, чему во многом торых дярижировал О. Такта- ного юмора, выражал протест знании духовного мира наших способствовали хорошо издан-

национальной сцены переверну- кариалае связывает и свое зна- но похвялы и то, что театр Ладено плагнуда за границы до в 1921 году установление комство с творчеством Бератой горной стваны и стала Советской власти в Грузии, вне- тольта Брехта: «Большой иншироко известив любовь гру- ся с собой новые компоненты терес к себе вызывает Брехт. зинского народа к музыке, вс- в тему, непосредствение касвю. Меня интересуют идеологичецілюся современности. Художе- ские и эстетические вопросы. Двядилть три профессиональ- ственный руководитель театра, поднятые им. Молернизировая ных театра и тридцать шесть который благодари своим кино- свой театр, он создал свою наполных пользуются огромной ролям хорошо известен нам, сценическую школу. При этом популярностью у публики и , Серго Закариадзе, в интераью я не следую слепо за вим, но среди них — Государственный с нами так характеризовал свой беру от него все, что считаю якадемический театр именя Ру- театр: «Мы стремимся, чтобы необходимым. Я придержива ставели, являющийся водущим он (темтр) был театром на- юсь в искусстве некоторого синнациональным театром. Он вы- инональным, хранил бы традя- теза между брехтом и Стани пос на почве древней культу- шии гуманизма, но, прежде все- славским, по при этом хочу ры, берушей свое начало в III го. его творчество основано на итти собственной дорогой». веке, на ручнах театра, неког- соцналистическом реализме и да распольгавшегося неподале- направлено на освещение во-

современников».

Далее С. Закариадзе расскагрузинскому поэту и гуманисту ности. Их отправная точка - человек из Сезуана», а теперь XII века Шота Руставели; его в традициях грузниской сцени. он намерен поставить «Гали-

ные энбретто и синхронями С этим определением целей перевод, позволивший преодоного искусства в Альбертину- Новую странних в встории и задви руставелевиев С. За- леть языковый бавьер. Достойприехал к нам не только с отрывками произведений классиков мировой драматургии Шекспира и Гольломи, но полиякомил нас и с пьесами национальных писателей, со стилем ягры своих актеров, с мивом наей грузинского сденического

Это хроника о современниках, хроника жизни обычной гвузинской крестьянской семън. о которой рассказчик (его играет С. Закарнадзе) повеству ет: «Все важное, что происко лит в мире, касается нашей деревия». Это важное, свер- следует отметить органическую Этот человек не щадил серего втра вновь продеменстрироваянии Ясон, его жена Эсма и чески перевне присутствуют сульбы. Он познолил ему помпогочисленные детв. Были раздоры и волнения, вызванные Великой социалистической ветолюцией, в которой не кажлый поиял предвидения большевиков, была коллективизашия сельского хозяйства, была вторая миравия война, принсстая людям неясчислимые жертвы. П послесвоех чередований печалей и радостей, умираюпри Ясон полнолят втое: «Мы живем вечно межау предкамя и потомками. Для нас вемая-

пафосом. Особевно впечат- чистотой переживаний и элесь свидетельствующие о привязанвая война одела в трахр боль- сила и гордость, протест на- ет верблюда. Трапеза, бритьеми в черное матерями; жена- хв), к продажным чиновникам были наградой ансамблю актеми, сестрами погабщих. Склонность к символике проявляется также в музыкальном сопровождения спектакля, которое однако, не придает ему налета мелодраматизма, а хореография оправлывает замысел режиссуры и весьма обогащает спектакль. Творческая сила театра состоит в том, что, показывая хронику жизни народа (в спектакле много массовых сцен), витеры воссоздают се талантливой и убслительной нгрой, эмошновально рассказы» ший привить принцу особые вая о судьбах и характерах свойства; память осла, версвоим героев. Одновременно ность собаки и силу муравья.

тание народные элементы, как знать цену несправедливости и

СЧАСТЬЮ»

Во второй венер гастролей нам было показано два отрывка разного характера. Пье-В этот первый вечер теяте, са «Дорога к съястью» проидпознакомив нас с пвоизредени- водит сильное и яркое впечат- познакомиться в отдельных ем Суляко Жгенти, вознакомил ление, долго не оставляющее сценах с грубоватым народнас также с артистическим сти- зрителя. В ней еще раз ощу- ным юмором как, напрямер, у лем руставалевиев, с режиссу- шаешь корин театра, берушие парикмахера, завлекающего к рой. Главные влементы пятиде- свес начало в народе, о чем себе клиентов, или у кади, высятилетией хроники одной кре- уже говорилось выше, Заесь посящего свои неделые пригостьянской семьи были воплоще- представлены народные обычан воры. Здесь присутствуют элены с несомненным геровческим с их необыкловению прекрасной менты старых народных иср. дяющи массовые сцены с эле- все время присутствует гру- ности народя к телтру. При ментом пантомиямы. Так, напря- занская мелодия. Великоленно этом используется простейщий мер. во время рассказа вслу- представлена жизнь горнев- пеквизит: шах сидит на полушшего о том, как вторая миро- крестьян, их вольнолюбивая ке мешок на палке изображабездвучно заполняется одет.д- правящей клике (сцена у ши- томимы. Смех и аплодисменты

> (сцена у каци). Тема этой симполической пьесы, пронизанной хореогра фией, раскрывается легко просто, искусные мизансцены в популярные песня, вставленные - зервом выдающихся актеров, в слектакль, прилают ему не-

повторимое очарование. Сюжет пьесы - второе рождение принца, которого вопрежи воле внаиря воспитывает простой человек из народа, сумев-

свадебный такец и другие жин- лжи, чувства пружбы и сострадания и, когда он вернул юно-Спектакль по достоянству за: шу парю, принц проявил свой служил грем аплодисментов характер и способности, результат познания действительности. Это в было его второе рожде-

Пъеся основана на сюжетах жлассика грузинской литературы ХУН века Сулхан-Сайв Ор. белиани, переработанных для спены Наной Хатяскаци, которой принадлежит и режиссура. Встреча с разнымя народными типажами дает возможность шниство женшин села, спеца рода, остающегося чуждым в все изображается в манере пен-

> Невозможно перечислить имена всех исполнителей - все они были великолепны Можно лишь восхишаться, что театр располагает таким богатым поспособных в одно в то же время петь и танцевать, Велякое спасибо им за это высоксе

показан отрывок из веселой комедии, в котором артисты че-

связь с народным, театром: воспитанцика, не оберегал его ли свой бурный талант. Комеколения, одишетворяет кресть- вуесь, в стилизованной сценя- от разочарований и удврок дия эта принадлежит перугрувинского писателя пвошлого вена Давида Кланашанли и основана на очень сценичной

> Достигнув преклонного возраста, обедновший дворянии решает вновь жениться. Его сын Платон, который и так бонтся за свое более чем скромное наследство, опаслется, что в результате второго брака может появиться еще один наглезник и вщет отну невесту, женшину дважды побывавшую эвмужем. но не имеющую детей. Но инкая гарантия, что в фезультате третьего брака не родится ребенок? И влесь театром васкрыты всё возможноств искрометного юмора и сатив котором живут герои пьссы. С каким актерским блеском вычисаны отдельные обфа зы, неся зрителю прагоценные дары подлинного мастерства. Это был яркий воздушный шар в заключение гастролей театра Рустанеля, вызваниих огром-

ный интерес у презденцев. Встреча с грузинским искусством - несомненное свидетельство новых высот в дружественных культурных связях между Советским Союзом в няшей республикой, и мы в высшей степени признательны

зя это нашим гостям из Тби-НА СНИМКЕ: после спектакая на врезденской свене. Художественный руководитель театра, народини вртист СССР С. Закариадзе и вртисты. занятые в праматической эронике «Дети земли», отвеляют на

приветствия зрителей.